

重点

节能彩电空调等进入推广期,具体补贴名录尚未出台

# 想拿家电补贴,还得再等等

本报济南6月1日讯(记者 仲爱梅) “自6月1日起,节能空调和彩电进入为期一年的推广期。”家电节能补贴政策的这一规定,让很多消费者误以为自6月1日起,购买彩电、空调类节能家电就能立刻拿到节能补贴了。然而,1日,记者从省城各大家电卖场获得的信息却显示,由于具体实施细则不明,要拿到节能补贴还得再等等。

“听说空调节能补贴规定从今天起就开始实施了,那是不是现在购买节能空调就能拿到补贴了?”1

日上午,省城的消费者李女士兴冲冲地来到济南泉城路三联商社,欲购买一台一级能效节能空调,却被告知,暂时还拿不到这个补贴,因为“相关配套细则,特别是具体补贴名录还未出台”。

根据5月28日国家财政部、发改委、工信部联合发布的《节能产品惠民工程高效节能房间空气调节器推广实施细则》和《节能产品惠民工程高效节能平板电视推广实施细则》,空调和电视节能惠民补贴政策的执行时间为2012年6月1日至2013年5月31日,在此时

间段内,家用定速空调的1级及2级能效产品、变频空调的1级及2级能效产品均可享受政策补贴,补贴标准为每台180-400元不等;能效1级的符合规定的液晶电视和等离子电视,补贴标准为每台100-400元不等。

不过,记者也了解到,虽然该细则明确了对符合规定的节能空调和节能彩电的补贴标准及实施时间,但是仍有许多细则并未涉及,比如:具体的补贴品牌、型号,以及补贴流程、执行方式等等。

“我们现在就是在等这些具体

的实施细则,一旦细则出台,立刻就能实施。”三联商社相关负责人称。

“尽管按照以往的惯例,消费者即使现在还拿不到节能补贴,以后也可能全额返还,但是据我们所知,此次节能补贴政策并非所有能效水平达标的空调、彩电产品都能获得补贴资格,也就是说,消费者此时购买的节能家电到底有没有补贴资格还是个未知数,因此,想买节能家电,最好还是等到相关细则都明确后再出手。”业内人士建议。

## 我省正式开通 食药举报电话

本报济南6月1日讯(记者 李钢) 1日,记者从省食药监局获悉,全省食品药品监督投诉举报电话“12331”于当天正式开通。

据省食品药品监督管理局相关工作人员介绍,全省食品药品12331投诉举报电话主要受理反映药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节违法行为的投诉举报,受理餐饮服务环节食品安全违法行为的投诉举报。

目前,全省17市已全部完成了“12331”投诉举报电话的接入和服务工作,各县投诉举报电话已同步正式开通。

## 城乡规划条例 公开征民意

本报济南6月1日讯(记者 邢振宇 实习生 张媛媛) 大到一座城市,小到一条路,城乡规划与百姓生活息息相关。从6月1日至22日,省人大常委会办公厅在山东人大立法网全文公布《山东省城乡规划条例(草案)》(简称《条例草案》),面向社会公开征求意见。

如果对《条例草案》有意见建议,社会各界人士可登录山东人大立法网(www.sdrdlf.gov.cn)通过“公民信箱”或者“立法沟通”反馈意见,也可以将意见和建议直接寄送省人大常委会法制工作委员会(地址:济南市历下区院前街1号),邮编:250011,联系电话:0531-86082452。

## 2015年我省城市 接入带宽超20M

本报济南6月1日讯(记者 马绍栋) 我省日前发布《关于加快推进山东省光纤到户建设的意见》。根据意见要求,2012年我省新增光纤到户覆盖家庭超过160万户;到2015年,城市互联网接入带宽能力超过20M,农村超过4M;东部发达城市接入带宽能力达到100M。自2012年7月起,尚未办理施工许可证的新建住宅小区、商住楼等,应全部达到光纤到户要求。

## 我省发布千个 重点技改项目

本报济南6月1日讯(记者 马绍栋 实习生 胡永宁) 为加快我省工业转型升级,省政府下发了2012年工业转方式调结构1001个重点技术改造投资项目,总投资903.8亿元。其中,新材料、新医药、新一代信息产业等新兴产业项目544项,总投资437.2亿元,分别占54.3%和48.4%。“蓝黄”两区项目投资占比超60%。



济南北园高架桥上,限速标志已更改,由原来的60变成了80。 本报记者 周青先 摄

济南384条道路提速首日,不文明行为成拥堵主因之一

# 开车小动作,第三次将处罚

本报济南6月1日讯(记者 董钊 实习生 齐绍安) 1日零时起,济南市384条道路全面提速,道路顺畅程度明显提高。在保证速度的前提下,一些驾驶员的不文明行为成为加剧拥堵的主因之一。济南交警支队负责人表示,济南交警已启动违法录入系统,对开车打手机、抽烟、吃零食等轻微交通违法行为,第一次劝阻并录入系统,第二次警告并录入系统,第三次将受到处罚。

“速度是该调一下了。”在省城

城市道路提速的第一天,许多车主将平峰期行驶的速度加快了一些,而在往常被市民认为“避之不及”的一些重要堵点,道路顺畅程度明显提高。济南交警有关负责人表示,这与近段时间以来包括提速在内的系列治堵政策有关。

“在提速之后,车速加快,如果自行车和电动车仍然在机动车道内行驶,无疑加大了安全隐患。”济南市交警支队副支队长曹凤阳表示,目前城市主干道由原来的每小时50公里调整到60公

里,而一些道路上仍然存在非机动车行驶在机动车道上的现象。同时,按照有关法规,自行车道的时速规定为15公里/小时,在机动车的路权得到相应保障的前提下,如何保障非机动车和行人的路权,是主管部门着重考虑的问题。而在此前,济南市交警部门已经着手在辅道和人行道实施机动车“禁停”,这是为保证“各行其道”做出的尝试。

“交通参与者在限速的范围内,需要养成文明驾驶的习惯。”在

谈到文明驾驶习惯的养成时,曹凤阳还表示,在交警日常执法过程中,因驾驶员开车打手机、抽烟、吃零食等小动作而酿成事故的案例并不少见。而在提速之后,为了保证道路更加畅通,避免本不应该发生的交通事故,下一步济南交警将加大对违法超速行为的查处力度,对超速达到50%以上的严重违法行为,一律吊销驾驶证。在严查查处超速的同时,对一些驾驶人拨打手机、吸烟、吃零食等违法行为,一并进行查处。

## 追事 单县小伙义还巨款

# 烟台失主驱车单县看“大姨”

多人鼓励张继锁:做好人不会吃亏



本报菏泽6月1日讯(记者 梁斌) 1日下午,病床上的张继锁母亲看到了两位特殊的客人,从烟台千里迢迢赶来致谢的巨款失主孙先生及张继锁所在公司代表于经理。

病房里,快步走进来的孙先生一把抓住张继锁母亲的手,感谢张继锁培养了一个实诚儿子,一个信义小伙。接着,孙先生转过身,右手紧紧握住张继锁的手,旋即,左手一把揽过继锁的肩膀,把他紧紧搂在怀里,叮

嘱他一定要把“大姨”的病看好。

连日来,母亲重病拾巨款不动心的张继锁受到广泛关注。5月31日,生活并不富裕的聊城杨女士为小伙母亲打来1000元救助款,嘱咐小伙,“做好人不会吃亏”;单县东大医院董事长也以个人名义送来1万元救助金;6月1日,单县义工及物业公司送来鲜花、救助金。截至6月1日下午,小伙已收到母亲的看病救助款457000元,每一笔钱,小伙都认真记在本子上,他说,有能力时,他会用于感恩社会。

5月31日晚,单县县委、县政府做出向张继锁学习的决定,表彰其拾金不昧还巨款的无私行为,号召更多的人“但行善事,莫问前程”。

## 善心接力助张继锁找弟弟

本报菏泽6月1日讯(记者 梁斌) 打听到送养后失去音讯的二儿子下落,一度是张继锁母亲的愿望。6月1日,记者在热心读者的帮助下联系上了张继锁弟弟的岳父,获悉继锁弟弟已经成了家,有了孩子,把此信息转达给继锁母亲后,她开心地笑了。

记者了解到,送养后,张继锁弟弟6岁前常和亲生母亲见面,6岁后,由于养家家家庭变故,随养母辗转到过曹县、菏泽、石家庄等地,之后再也没见过亲生母亲,只留下名字为其亲生母亲所知。

张继锁说,找弟弟不是说一定要相认,而是让他知道,单县有亲人在挂念他。张继锁表示,要依据弟弟岳父提供的线索慢慢和弟弟接触,尽到当哥哥的责任,也让母亲圆梦。